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Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθησης 
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ΘΕΜΑ: Απόφαση υλοποίησης με ίδια μέσα του Υποέργου 1 «Αναβάθμιση της 

Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης», της Πράξης «Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής 

Εκπαίδευσης» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5007907. 

 

 
AΠΟΦΑΣΗ 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Το με αριθμ. 118/24-05-2011 ΦΕΚ (τ. Α’) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σχετικά με το «Θεσμικό 

πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, 

                                                 
1 Δεν αφορά αρχαιολογικά έργα 
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Οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» και λοιπές 

διατάξεις» (Ν. 3966). 

2. Το με αριθμ. 193/19-09-2013 ΦΕΚ (τ. Α’) «Αναδιάρθρωση της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και 

λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ Α’), Ν. 4186 άρθρο 36 («Ρυθμίσεις περί Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής, περί Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων και λοιπές διατάξεις»). 

3. Τη με αριθμ. 110427/ΕΥΘΥ/1020/20-10-2016 (ΦΕΚ 3521/Β/1-11-2016) Υπουργική Απόφαση με 

θέμα «Τροποποίηση και αντικατάσταση της υπ’ αριθ. 81986/ΕΥΘΥ712/31-07-2015 (ΦΕΚ Β’ 1822) 

υπουργικής απόφασης «Εθνικοί κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 

2014-2020 – Έλεγχοι νομιμότητας δημοσίων συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 

2014-2020 από Αρχές Διαχείρισης και Ενδιάμεσους Φορείς – Διαδικασία Ενστάσεων επί των 

αποτελεσμάτων αξιολόγησης πράξεων». 

4. Τη με αριθ. πρωτ. 9589/20-03-2017 Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων στο Ε.Π. «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση». 

5. Τη με αριθμ. 16/06-04-2017 Πράξη του ΔΣ του ΙΕΠ για την υποβολή πρότασης και για τον ορισμό 

Υπεύθυνης Πράξης (ΑΔΑ: 6635ΟΞΛΔ-092). 

6. Τη με αριθ. πρωτ. 2674/28-04-2017 Αίτηση Χρηματοδότησης του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής προς την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης για την ένταξη της Πράξης στο Ε.Π. «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση». 

7. Τη με αριθμ. 11717/22-05-2017 Απόφαση Ένταξης της Πράξης με τίτλο: «Αναβάθμιση της 

Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης» και MIS 5007907 στο Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση».  

8. Τον N.4314/2014 Α) «Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών 

παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) 

στο ελληνικό δίκαιο, τροποποίηση του ν. 3419/2005 (ΦΕΚ 297Α) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 265Α), 

όπως τροποποιείται και ισχύει,  

9. Τους Κανονισμούς 1303/2013 και 1304/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 

όπως ισχύουν, 

10. Τις διατάξεις περί δημοσίων συμβάσεων που ορίζονται ειδικά από το θεσμικό πλαίσιο του 

δικαιούχου, όπως τροποποιούνται και ισχύουν, 

11. Το Τεχνικό Δελτίο της ανωτέρω εγκεκριμένης Πράξης όπως ισχύει, 

12. Την ανάγκη υλοποίησης με ίδια μέσα (αυτεπιστασία) του Υποέργου 1 «Αναβάθμιση της 

Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης» στο πλαίσιο της Πράξης «Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής 

Εκπαίδευσης»  και MIS 5007907 στο ΕΠ «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια 

Βίου Μάθηση». 

13. Την με αριθμ. 38/28-09-2017 Πράξη του ΔΣ του ΙΕΠ για τον ορισμό νέου Υπεύθυνου Πράξης 

(ΑΔΑ: ΩΦΝΧΟΞΛΔ-1ΡΤ)  

14. Την με αρ. 43/19-10-2017 Πράξη του ΔΣ του ΙΕΠ την έγκριση υλοποίησης με ίδια μέσα 

(αυτεπιστασία) του Υποέργου 1 «Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης στο πλαίσιο της 

Πράξης «Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης»  και MIS 5007907 στο ΕΠ «Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 

 

αποφασίζουμε 

την υλοποίηση με ίδια μέσα του Υποέργου 1 «Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης», της 

Πράξης «Αναβάθμιση της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης» με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5007907, από το 

Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, ως ακολούθως: 

 

 

Α. ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ - 

ΔΕΙΚΤΕΣ 
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Το Υποέργο έχει ως αντικείμενο την εκπόνηση 9 νέων Προγραμμάτων Σπουδών στα μαθησιακά πεδία-

διδακτικά αντικείμενα θεολογικής και εκκλησιαστικής εξειδίκευσης και την επιμόρφωση των 

εκπαιδευτικών που διδάσκουν τα αντίστοιχα αντικείμενα. Ειδικότερα, προβλέπεται:  

(α) η εκπόνηση νέων ΠΣ, διαδικασίας, και, στα μαθήματα θεολογικής και εκκλησιαστικής 

εξειδίκευσης της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης (Γυμνασίου και Λυκείου) από επιστήμονες- 

εμπειρογνώμονες με ειδικές γνώσεις και εμπειρία επί του αντικειμένου, η οποία συγκεκριμένα αφορά 

τα εξής θεολογικά και εκκλησιαστικά διδακτικά αντικείμενα-μαθησιακά πεδία:  

1. «Θέματα από την Αγία Γραφή» (Α΄ Γυμνασίου)  

2. «Λειτουργική Ζωή της Εκκλησίας» (Β΄ Γυμνασίου)  

3. «Εκκλησιαστική Ιστορία και Πατέρες και Θεολόγοι της Εκκλησίας» (Γ΄ Γυμνασίου) - μαθησιακό 

πεδίο με διακριτά διδακτικά αντικείμενα 3α «Θέματα από την Εκκλησιαστική Ιστορία» και 3β 

«Πατέρες και Θεολόγοι της Εκκλησίας»  

4. «Εκκλησιαστικές Τέχνες Α» (για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου) 

5. «Στοιχεία Λειτουργικής και Τελετουργικής» (Α΄ Λυκείου) 

6. «Θέματα Δογματικής Θεολογίας» (Β΄ Λυκείου) 

7. «Θέματα Χριστιανικής Ηθικής και Ποιμαντικής Θεολογίας» (Γ΄ Λυκείου) μαθησιακό πεδίο με 

διακριτά διδακτικά αντικείμενα 7α «Θέματα Χριστιανικής Ηθικής» και 7β «Θέματα Ποιμαντικής 

Θεολογίας»   

8. «Εκκλησιαστικές Τέχνες Β» (για όλες τις τάξεις του Λυκείου) 

9. «Βυζαντινή Μουσική» (για όλες τις τάξεις, Γυμνασίου και Λυκείου).  

 

(β) η εκπόνηση αντίστοιχων ψηφιακών Οδηγών (cd-rom) για τους εκπαιδευτικούς με τίτλο 

«Εργαλεία διδακτικών προσεγγίσεων», αντίστοιχων προς κάθε διδακτικό-μαθησιακό αντικείμενο, με 

διδακτικές οδηγίες, σενάρια διδασκαλίας, στρατηγικές μάθησης και πολυτροπικό υλικό. 

 

(γ) η σύνταξη αντίστοιχων διδακτικών βιβλίων στα θεολογικά και εκκλησιαστικά μαθήματα 

θεολογικής και εκκλησιαστικής εξειδίκευσης της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης Γυμνασίου και Λυκείου, 

συμβατών με τα παραπάνω ΠΣ Διαδικασίας της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης  

 

(δ) η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στα νέα ΠΣ και διδακτικό υλικό. 

 

Επομένως, η υλοποίηση του Υποέργου περιλαμβάνει 3 βασικές δράσεις, οι οποίες αναφέρονται: 1) 

στον συντονισμό και επιστημονική υποστήριξη της Πράξης, 2) στην εκπόνηση των Προγραμμάτων 

Σπουδών και στην ανάπτυξη συνακόλουθου εκπαιδευτικού υλικού (βιβλία, βιβλία αναφοράς και cd-

rom) για καθένα από τα διδακτικά αντικείμενα-μαθησιακά πεδία της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης 

(Γυμνάσιο και Λύκειο) και 3) στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. 

 

Εκτιμάται ότι τα νέα ΠΣ θα αρχίσουν να εφαρμόζονται από το σχολικό έτος 2019-2020, και τα 

διδακτικά βιβλία αναμένεται να δοθούν στα σχολεία κατά το ίδιο σχολικό έτος. 

Ωφελούμενοι είναι οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές των Εκκλησιαστικών Σχολείων όλων των τύπων. Τα 

υφιστάμενα επτά (7) Εκκλησιαστικά Γυμνάσια και δέκα (10) Γενικά Εκκλησιαστικά Λύκεια είναι τα 

παρακάτω:  

 Γυμνάσιο και Λύκειο Αθωνιάδας Εκκλησιαστικής Ακαδημίας,   

 Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Βελλάς,  

 Γυμνάσιο και Γενικό Εκκλησιαστικό  Λύκειο Λαμίας,  

 Γυμνάσιο και Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Νεαπόλεως,  

 Γυμνάσιο και Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Ξάνθης,  

 Γυμνάσιο και Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Πατμιάδας Εκκλησιαστικής Σχολής,  

 Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Πατρών,  

 Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Ριζαρείου,  

 Γυμνάσιο και Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Φλώρινας,  
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 Γυμνάσιο και Γενικό Εκκλησιαστικό Λύκειο Χανίων. 

 

Οι δείκτες εκροών παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί. 
ΑΠ6,8,9 Ταμείο ΕΚΤ Επενδυτική Προτεραιότητα 10i 

ΚΩΔΙΚΟΣ 
ΔΕΙΚΤΗ 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΕΙΚΤΗ 
ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 
ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 

ΤΙΜΗ 
ΣΤΟΧΟΣ 

11603 
Αριθμός προγραμμάτων 

σπουδών 
αριθμός 

ΑΠ6-Λιγότερο ανεπτυγμένες 
περιφέρειες 

9* 

11603 
Αριθμός προγραμμάτων 

σπουδών 
αριθμός ΑΠ6-Μετάβαση 9 

11603 
Αριθμός προγραμμάτων 

σπουδών 
αριθμός 

ΑΠ6-Περισσότερο 
ανεπτυγμένες περιφέρειες 

9 

11603 
Αριθμός προγραμμάτων 

σπουδών 
αριθμός ΑΠ8-Μετάβαση 9 

11603 
Αριθμός προγραμμάτων 

σπουδών 
αριθμός 

ΑΠ9-Περισσότερο 
ανεπτυγμένες περιφέρειες 

9 

*Η τιμή του δείκτη αφορά στο σύνολο της χώρας 

Αναλυτική Περιγραφή ανά Πακέτο Εργασίας 

ΔΡΑΣΗ 1: Επιστημονικός Σχεδιασμός και Παρακολούθηση Υλοποίησης της Πράξης 

ΠΕ1:Επιστημονικός Σχεδιασμός, Συντονισμός, Παρακολούθηση και Αξιολόγηση της 
Πράξης [διάρκεια: 01/09/2017-31/08/2019] 

 
Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα 

 Επιστημονική υποστήριξη στον σχεδιασμό, τον συντονισμό, την παρακολούθηση και την 

αξιολόγηση υλοποίησης της Πράξης 

Επί μέρους Ενέργειες/Εργασίες 
Για τον σχεδιασμό, τον συντονισμό και την παρακολούθηση υλοποίησης της Πράξης έχει 

συγκροτηθεί ειδική Επιστημονική Ομάδα Έργου, αποτελούμενη από 2 στελέχη του ΙΕΠ και 1 
μέλος ΔΕΠ, θεολογικής σχολής.  

Ωστόσο προβλέπεται η συμμετοχή 1 ακόμη ειδικού επιστήμονα εμπειρογνώμονα στην 
Επιστημονική Ομάδα Έργου (η επιλογή του/της  οποίου/οποίας θα γίνει μετά από σχετική 

πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος). 

 
Η Επιστημονική Ομάδα Έργου έχει την ευθύνη: 

 του σχεδιασμού του πλαισίου για τη σύνταξη των νέων ΠΣ και του οδηγού για τον 

εκπαιδευτικό καθώς και της ανάπτυξης συγκεκριμένων παιδαγωγικών και επιστημονικών 
προδιαγραφών για τη συγγραφή του διδακτικού υλικού.  

 του συντονισμού των ομάδων ανάπτυξης των ΠΣ καθώς και των αντίστοιχων συγγραφικών 

ομάδων των διδακτικών βιβλίων της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης, οργανώνοντας και 

παρακολουθώντας την ομαλή διεξαγωγή της πράξης, επιλύοντας επιστημονικά και 
μεθοδολογικά προβλήματα κατά την εξέλιξη της πράξης.   

 της επιστημονικής υποστήριξης των επιμορφωτικών ενεργειών που θα αναπτυχθούν 

στο πλαίσιο της Πράξης, με την κατάρτιση του επιμορφωτικού προγράμματος και την 
παραγωγή επιμορφωτικού υλικού, εφόσον καταστεί αναγκαίο και συμμετοχή στην 

πραγματοποίηση της επιμόρφωσης.  
 της διαμόρφωσης των κριτηρίων επιλογής των ειδικών επιστημόνων-εμπειρογνωμόνων που θα 

επιλεγούν κατόπιν πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την δημιουργία σχετικού 

μητρώου συγγραφέων των ΠΣ και του αντίστοιχου  εκπαιδευτικού/διδακτικού υλικού και  

 της αξιολόγησης της Πράξης, μέσω της εκπόνησης του πλαισίου και των εργαλείων 

αξιολόγησης και της σύνταξης σχετικής έκθεσης αξιολόγησης. Η έκθεση αξιολόγησης θα 
αναφέρεται στο σύνολο των δράσεων που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της Πράξης. 

 της ποιοτικής αποτίμησης των παραδοτέων κάθε πακέτου εργασίας και σύνταξης σχετικής 

εισήγησης που θα βεβαιώνει την καλή εκτέλεση του έργου σύμφωνα με τα κριτήρια και τις 
προδιαγραφές που θα  έχουν τεθεί, βάσει της οποίας θα γίνει η ποσοτική και ποιοτική 

παραλαβή των παραδοτέων. 

 της επιστημονικής υποστήριξης της Επιτροπής Παρακολούθησης και Παραλαβής, η οποία θα 
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προταθεί και θα ορισθεί από το Δ.Σ. του ΙΕΠ για την ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των 

παραδοτέων (ΠΣ, διδακτικού και εκπαιδευτικού υλικού).  

 

Επισημαίνεται ότι η επιλογή του 4ου μέλους της Επιστημονικής Ομάδας Έργου θα πραγματοποιηθεί 

μετά από δημοσίευση σχετικής πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος που θα απευθύνεται σε 

πτυχιούχους θεολογικών σχολών (με εκπαιδευτική εμπειρία) και με βάση καθορισμένα κριτήρια, που 

θα περιγράφονται σαφώς στην πρόσκληση (ενδεικτικά αναφέρονται: Μεταπτυχιακός ή Διδακτορικός 

τίτλος σπουδών συναφής με το μάθημα των Θρησκευτικών ή τα ειδικά μαθησιακά πεδία της 

Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, συγγραφικό ή ερευνητικό έργο συναφές με το μάθημα των 

Θρησκευτικών ή τα ειδικά μαθησιακά πεδία της Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης, τεκμηριωμένη 

διδακτική εμπειρία στην εκπαίδευση ενηλίκων κλπ).   

  
 

Παραδοτέα 
Π1.1. Κριτήρια επιλογής επιστημονικών συνεργατών- ειδικών επιστημόνων (για την εκπόνηση των 

εκπαιδευτικών/διδακτικών πακέτων)   

Π1.2. Προδιαγραφές εκπόνησης των εκπαιδευτικών/διδακτικών πακέτων ανά θεματική 
περιοχή/θεματικό πεδίο                             

Π1.3. Αναφορές προόδου υλοποίησης/ (παρακολούθησης υλοποίησης των εργασιών εκπόνησης  των 
διδακτικών πακέτων) και εκθέσεις πεπραγμένων επιστημονικής υποστήριξης της Πράξης ανά 

ομάδα εκπονητών/συγγραφέων 
Π1.4. Εκπόνηση πλαισίου αξιολόγησης/ Έκθεση Αξιολόγησης της Πράξης 

Π1.5. Σχέδιο προγράμματος επιμόρφωσης, επιμορφωτικό υλικό (εφόσον κριθεί αναγκαία η 

παραγωγή του) 
 

ΔΡΑΣΗ2: Εκπόνηση Προγραμμάτων Σπουδών Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης- Συγγραφή 

συνακόλουθου διδακτικού υλικού 

ΠΕ2: Ανάπτυξη Προγραμμάτων Σπουδών για 9 διδακτικά αντικείμενα της εκκλησιαστικής 

εκπαίδευσης (Γυμνάσιο, Λύκειο)  

[διάρκεια: 01/01/2018-31/07/2018] 
 

Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα 
 Εκπόνηση νέων Προγραμμάτων Σπουδών της εκκλησιαστικής εκπαίδευσης (Γυμνασίου και 

Λυκείου) από επιστήμονες- εμπειρογνώμονες με ειδικές γνώσεις και εμπειρία επί του 

αντικειμένου.   
 

Επί μέρους Ενέργειες/Εργασίες 

 Η Επιστημονική Ομάδα του Έργου θα ορίσει τα κριτήρια, τις προδιαγραφές, τη μεθοδολογία και 

τις βασικές αρχές για τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη των νέων Προγραμμάτων Σπουδών.  
 Ομοίως, η Επιστημονική Ομάδα Έργου, θα διαμορφώσει τα κριτήρια επιλογής των ειδικών 

επιστημόνων- εμπειρογνωμόνων, οι οποίοι θα αναλάβουν την εκπόνηση των ΠΣ  

 Η επιλογή των ειδικών επιστημόνων- εμπειρογνωμόνων, βάσει των κριτηρίων που θα έχουν 

τεθεί, θα πραγματοποιηθεί κατόπιν δημοσίευσης πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη 
δημιουργία του σχετικού μητρώου.  

 Μετά την επιλογή των ειδικών επιστημόνων – εμπειρογνωμόνων, θα συγκροτηθούν 

συγγραφικές ομάδες (θα συγκροτηθεί μία συγγραφική ομάδα τουλάχιστον διμελής για κάθε 

ΠΣ). Συγγραφείς που πληρούν τα προβλεπόμενα κριτήρια, είναι δυνατό να συμμετέχουν σε 
περισσότερες από μια συγγραφικές ομάδες εκπόνησης των ΠΣ.  

 Οι συγγραφικές ομάδες θα εκπονήσουν τα ΠΣ και αντίστοιχα τους οδηγούς για τους 

εκπαιδευτικούς ("Εργαλεία διδακτικών προσεγγίσεων") 
 Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας είναι δυνατό τα μέλη της επιστημονικής ομάδας έργου να 

παρακολουθούν τη ομαλή διεξαγωγή του συγγραφικού έργου, επιλύοντας πιθανά 

επιστημονικά, παιδαγωγικά, μεθοδολογικά ή τεχνικά προβλήματα έως την ολοκλήρωση της 
διαδικασίας. 

 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας η Επιστημονική Ομάδα Έργου θα συντάξει εισηγητική 

έκθεση για την καλή εκτέλεση του έργου σύμφωνα με τα κριτήρια και τις προδιαγραφές που 

θα έχουν τεθεί, βάσει της οποίας θα γίνει η ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των παραδοτέων. 
 Η ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των παραδοτέων ΠΣ και του διδακτικού υλικού θα γίνει 
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βάσει της ανωτέρω εισηγητικής έκθεσης της Επιστημονικής Ομάδας Έργου, από άμισθη 

επιτροπή παρακολούθησης και παραλαβής η οποία θα οριστεί από το Δ.Σ. του Ι.Ε.Π.  

Επίσης, η Επιστημονική Ομάδα Έργου, θα προσδιορίσει τον απαιτούμενο ανθρωποχρόνο για την 
εκτέλεση καθεμιάς από τις αναγκαίες ενέργειες εκπόνησης. 

 
Παραδοτέα 

Π2.1. (9) Προγράμματα Σπουδών – Διδακτικές οδηγίες για κάθε διδακτικό πεδίο-αντικείμενο 

(πρακτικά καλής εκτέλεσης /πρακτικό ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής) 
 

ΠΕ3: Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού (διδακτικά βιβλία, βιβλία αναφοράς της 

εκκλησιαστικής εκπαίδευσης κλπ) (Γυμνασίου, Λυκείου) 
[διάρκεια: 01/08/2018-28/02/2019] 

 
Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα 

 Συγγραφή διδακτικών βιβλίων στα θεολογικά και εκκλησιαστικά μαθήματα της 

εκκλησιαστικής εκπαίδευσης (Γυμνασίου και Λυκείου) συμβατών με τα παραπάνω ΠΣ 

Διαδικασίας από επιστήμονες- εμπειρογνώμονες με ειδικές γνώσεις και εμπειρία επί του 
αντικειμένου, τα οποία θα είναι περισσότερο βιβλία αναφοράς ψυχοπαιδαγωγικά και ηλικιακά 

κατάλληλα διδακτικά εργαλεία και υλικά. Τα διδακτικά αυτά βιβλία, πέρα από την 
αναπλαισιωμένη ειδική μεθοδολογία τους στην οικεία βαθμίδα θα παρέχουν εκτός από την 

τυπική και ουσιαστική διδακτική ύλη τους και άλλα πολυμεσικά διδακτικά στοιχεία, όπως 
κείμενα σε πρωτότυπο ή μετάφραση, δοκίμια, εικονιστικό υλικό κλπ.  

 

Επί μέρους Ενέργειες/Εργασίες 
 Η επιστημονική ομάδα του Έργου θα ορίσει τα κριτήρια, τις προδιαγραφές, τη μεθοδολογία και 

τις βασικές αρχές για τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη των διδακτικών βιβλίων.  

 Ομοίως, η επιστημονική ομάδα έργου, θα διαμορφώσει τα κριτήρια επιλογής των ειδικών 

επιστημόνων- εμπειρογνωμόνων, οι οποίοι θα αναλάβουν την συγγραφή των βιβλίων.  
 Οι ειδικοί επιστήμονες – εμπειρογνώμονες που θα στελεχώσουν τις συγγραφικές ομάδες, θα 

επιλεγούν βάσει των κριτηρίων που θα έχουν τεθεί, και κατόπιν δημοσίευσης πρόσκλησης 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη δημιουργία του σχετικού μητρώου.  

 Θα συγκροτηθούν συγγραφικές ομάδες (θα συγκροτηθεί μία συγγραφική ομάδα τουλάχιστον 

διμελής για κάθε βιβλίο). Συγγραφείς που πληρούν τα προβλεπόμενα κριτήρια, είναι δυνατό να 
συμμετέχουν σε περισσότερες από μια συγγραφικές ομάδες.  

 Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας είναι δυνατό τα μέλη της επιστημονικής ομάδας έργου να 

παρακολουθούν τη ομαλή διεξαγωγή του συγγραφικού έργου, επιλύοντας πιθανά 
επιστημονικά, παιδαγωγικά, μεθοδολογικά ή τεχνικά προβλήματα έως την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας.  
 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας η Επιστημονική Ομάδα Έργου θα συντάξει εισηγητική 

έκθεση για την καλή εκτέλεση του έργου σύμφωνα με τα κριτήρια και τις προδιαγραφές που 

θα έχουν τεθεί, βάσει της οποίας θα γίνει η ποσοτική και ποιοτική παραλαβή των παραδοτέων. 

 Η ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του εκπαιδευτικού υλικού θα γίνει βάσει της ανωτέρω 

εισηγητικής έκθεσης της Επιστημονικής Ομάδας Έργου, από άμισθη επιτροπή παρακολούθησης 
και παραλαβής η οποία θα οριστεί από το Δ.Σ. του Ι.Ε.Π.  

 
Επίσης, η Επιστημονική Ομάδα Έργου, θα προσδιορίσει τον απαιτούμενο ανθρωποχρόνο για την 

εκτέλεση καθεμιάς από τις αναγκαίες ενέργειες συγγραφής. 

 
Παραδοτέα 

Π3.1. (9) διδακτικά βιβλία συμβατά με τα ΠΣ και τους οδηγούς του ΠΕ2 (πρακτικά καλής εκτέλεσης/ 
πρακτικό ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής) 

 

ΔΡΑΣΗ 3: Υλοποίηση επιμόρφωσης στα νέα ΠΣ και εκπαιδευτικό υλικό 

ΠΕ4: Υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων – Δράσεις δημοσιότητας  
[διάρκεια 01/03/2019 - 30/06/2019] 

 
Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα 

 Η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών των εκκλησιαστικών σχολείων δευτεροβάθμιας 
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εκπαίδευσης στα νέα ΠΣ και το διδακτικό υλικό αξιοποίηση και εφαρμογή τους στη διδακτική 

πράξη.  

 Η προβολή των νέων ΠΣ και του σχετικού διδακτικού υλικού, μέσα από την πραγματοποίηση 

ειδικής εκδήλωσης.  
Επί μέρους Ενέργειες/Εργασίες 

 Σχεδιασμός και πραγματοποίηση 3 συνολικά ημερίδων/διημερίδων (οι οποίες θα 

πραγματοποιηθούν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Ξάνθη, με στόχο την επιμόρφωση των 
εκπαιδευτικών ειδικότητας, των διευθυντών σχολικών μονάδων εκκλησιαστικής εκπαίδευσης 

και εκπαιδευτικών βυζαντινής μουσικής. Ειδικότερα, θα γίνει εισαγωγική επιμόρφωση στη 

φιλοσοφία των νέων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, με στόχο την εξοικείωση των 
εκπαιδευτικών εκκλησιαστικής εκπαίδευσης στην ορθή παιδαγωγικά και επιστημονικά χρήση 

και αξιοποίηση των ΠΣ και των συναφών διδακτικών βιβλίων, καθώς και  παρουσίαση 
δειγματικών διδασκαλιών, σεναρίων μαθήματος, project και εργαστηρίων. Κατά τη διάρκεια 

των επιμορφωτικών συναντήσεων θα υπάρχει η δυνατότητα αποτίμησης και αξιολόγησης της 

επιμόρφωσης. 
 Πραγματοποίηση ειδικής εκδήλωσης για τη δημοσιοποίηση της όλης Πράξης, ενώπιον της 

Διαρκούς Ιεράς Συνόδου και της Εκκλησίας και της Ελλάδος, της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 

της Κρήτης και εκπροσώπων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, των αρμόδιων υπηρεσιών 
εκκλησιαστικής εκπαίδευσης του ΥΠΠΕΘ και των ανάλογων υπηρεσιών της Ιεράς Συνόδου 

της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς και με την παρουσία των διευθυντών των σχολικών 
μονάδων εκκλησιαστικής εκπαίδευσης, του Προέδρου ή άλλου εκπροσώπου του ΙΕΠ και των 

μελών της Ομάδας Έργου. 

 
Οι επιμορφώσεις θα πραγματοποιηθούν από τα μέλη της επιστημονικής ομάδας έργου ή/και τους 

συγγραφείς/ εκπονητές, κατά περίπτωση. Οι επιμορφωτές δεν θα λάβουν επιπλέον αμοιβή για τις 
επιμορφωτικές ώρες που θα πραγματοποιήσουν, και θα αποζημιωθούν μόνο για τις δαπάνες 

μετακίνησής τους, και σύμφωνα με όσα προβλέπονται στην με αριθμ. 110427/ΕΥΘΥ/1020/20-10-

2016 (ΦΕΚ 3521/Β/1-11-2016) Υπουργική Απόφαση με θέμα «Τροποποίηση και αντικατάσταση της 
υπ’ αριθ. 81986/ΕΥΘΥ712/31-07-2015 (ΦΕΚ Β’ 1822) υπουργικής απόφασης «Εθνικοί κανόνες 

επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020 – Έλεγχοι νομιμότητας δημοσίων 
συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές Διαχείρισης και 

Ενδιάμεσους Φορείς – Διαδικασία Ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων αξιολόγησης πράξεων». 
 

Παραδοτέα 

Π4.1. Προγράμματα – Παρουσιολόγια-Παραστατικά μετακινήσεων 
Π4.2. Πρόγραμμα, αφίσες, πρακτικά, παραστατικά πραγματοποίησης δαπανών κλπ 

Π4.3. Παραστατικά πραγματοποίησης δαπανών μετακινήσεων 
 

ΠΕ5: Κάλυψη λειτουργικών αναγκών [διάρκεια 01/09/2017 - 31/08/2019] 

 
Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα 

 Κάλυψη των λειτουργικών αναγκών στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης 

Επί μέρους Ενέργειες/Εργασίες 

 Κάλυψη δαπανών για αναλώσιμα, έντυπα και γραφική ύλη, εκτυπώσεις, ταχυδρομικά, courier 

κλπ. 
Παραδοτέα 

Π5.1. Παραστατικά πραγματοποίησης δαπανών/Πρακτικά ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής 
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΥΠΟΕΡΓΟΥ ΑΝΑ ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 
ΗΜΕΡ/ΝΙΑ 
ΕΝΑΡΞΗΣ 

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ 
ΛΗΞΗΣ 

ΑΝΘΡ/ 
ΜΗΝΕΣ2 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΕ1:Σχεδιασμός, 
Συντονισμός, 

Παρακολούθηση 
και Αξιολόγηση 

της Πράξης 

Π1.1. Κριτήρια επιλογής ειδικών 
επιστημόνων - εμπειρογνωμόνων  
(για την σύνταξη των ΠΣ, τη 
συγγραφή των διδακτικών 
βιβλίων και του εκπαιδευτικού 
υλικού, ανάπτυξη cd-rom με το 
εκπαιδευτικό υλικό – Οδηγούς 
των εκπαιδευτικών) Π1.2. 
Προδιαγραφές εκπόνησης των 
ΠΣ και συναφούς εκπαιδευτικού 
υλικού, Π1.3. Εκθέσεις 
πεπραγμένων, Π1.4. Εκπόνηση 
πλαισίου αξιολόγησης/ Έκθεση 
Αξιολόγησης Π1.5. Σχέδιο 
προγράμματος επιμόρφωσης 

01/09/2017 31/08/2019 5 11.000€ 11.000€ 

ΠΕ2: Εκπόνηση 
ΠΣ της 

εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης 

Π2.1. (9) Προγράμματα 
Σπουδών για αντίστοιχα 
διδακτικά αντικείμενα-μαθησιακά 
πεδία της εκκλησιαστικής 
εκπαίδευσης και αντίστοιχα 
Οδηγούς για τους 
εκπαιδευτικούς ("Εργαλεία 
διδακτικών προσεγγίσεων") 

01/01/2018 31/07/2018 45 81.000€ 81.000€ 

ΠΕ3: Ανάπτυξη 
εκπαιδευτικού 

υλικού 
(διδακτικά 

βιβλία, βιβλία 
αναφοράς της 

εκκλ/κής 
εκπ/σης κλπ) 

Π3.1. (9) διδακτικά βιβλία 
συμβατά με τα ΠΣ και τους 
οδηγούς του ΠΕ2 

01/08/2018 28/02/2019 45 81.000€ 81.000€ 

ΠΕ4: Υλοποίηση 
επιμορφωτικών 
προγραμμάτων 
(στα νέα ΠΣ/ 
εκπαιδευτικό 

υλικό)/ Δράση 
δημοσιότητας 

Π4.1. Προγράμματα - 
Παρουσιολόγια  των 
επιμορφωτικών συναντήσεων - 

01/03/2019- 30/05/2019  3.000€ 3.000€ 

Π4.2. Πρόγραμμα, αφίσες, 
πρακτικά, παραστατικά 
πραγματοποίησης δαπανών (της 
δράσης δημοσιότητας)  

01/06/2019 30/06/2019  4.000€ 4.000€ 

Π4.3. Παραστατικά 
πραγματοποίησης δαπανών 
μετακινήσεων 

01/03/2019 30/06/2019  10.000€ 10.000€ 

ΠΕ5: Κάλυψη 
λειτουργικών 

αναγκών 

Π5.1. Παραστατικά 
πραγματοποίησης δαπανών- 
Πρακτικά παραλαβής, καλής 
εκτέλεσης κλπ 

01/09/2017 31/08/2019  10.000€ 11.400€ 

ΣΥΝΟΛΑ 01/09/2017 31/08/2019  200.000€ 201.400€ 

 

Το αναλυτικό ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ των Πακέτων Εργασίας και των επί μέρους 

ενεργειών του Υποέργου αποτυπώνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α  

 

Β. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ -  ΑΠΛΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΟΣΤΗ 

Η δημόσια δαπάνη της πράξης που εγγράφεται στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ανέρχεται σε 

200,000.00 €. Το ποσό της δημόσιας δαπάνης που δεν εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 1.400 € 

και χρηματοδοτείται ή θα χρηματοδοτηθεί από Τακτικό Π/Υ (όπως προβλέπεται στην με αρ. πρωτ. 

11717/22-05-2017 Απόφαση Ένταξης). 

Ο αναλυτικός Π/Ϋ και η τεκμηρίωση του κόστους των επί μέρους εργασιών/ κατηγοριών δαπανών 

(ανθρώπινων πόρων, υλικών μέσων, προμηθειών/υπηρεσιών, έμμεσων δαπανών) αποτυπώνονται στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΠΙΝΑΚΕΣ Β.1-Β.3. Σημειώνεται ότι δεν προβλέπονται έμμεσες δαπάνες. 

                                                 
2
 Συμπληρώνεται ο απαιτούμενος χρόνος απασχόλησης σε ανθρωπομήνες 
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Γ. ΣΧΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 

Οι διαδικασίες που έχει θεσπίσει/εφαρμόζει το ΙΕΠ για τη διοίκηση και διαχείριση του φυσικού και 

οικονομικού αντικειμένου του Υποέργου, καθώς και διενέργειας διαγωνισμών και σύναψης συμβάσεων 

κλπ περιγράφονται στο Εγχειρίδιο Διαδικασιών για την υλοποίηση Πράξεων στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 

2014-2020, (έκδοση 2, Μάρτιος 2017), που εγκρίθηκε με την με αρ. 10/02-03-2017 Πράξη του ΔΣ του 

ΙΕΠ (ΑΔΑ: 6ΣΔΤΟΞΛΔ-0ΘΖ) και ακολουθούν την κείμενη νομοθεσία και το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας 

του ΙΕΠ. 

 

Στον πίνακα που ακολουθεί περιγράφονται οι αρμόδιες Υπηρεσίες/όργανα για την έγκριση ενεργειών, 

παρακολούθηση και πιστοποίηση/παραλαβή του φυσικού αντικειμένου, την οικονομική διαχείριση, 

κ.λπ. 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ – ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

για υλοποίηση με Ίδια Μέσα 

ΦΑΣΕΙΣ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

Τμήμα/ Μονάδα Θεσμικό Πλαίσιο3 ΟΝ/ΕΠΩΝΥΜΟ 
ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ. 

ΟΡΙΣΜΟΥ 

Απόφαση υλοποίησης Υποέργου 
ΔΣ ΙΕΠ ΦΕΚ118/24-05-2011 

ΦΕΚ193/19-09-2013 
  

Πρόσληψη νέου προσωπικού για 

το Υποέργο  (εάν απαιτείται) 

Οικονομική Υπηρεσία 

 Γραφείο Διαγωνισμών και 

Συμβάσεων 

ΦΕΚ118/24-05-2011 

ΦΕΚ193/19-09-2013 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΜΠΑΘΙΑΝΑΚΗΣ 
33/26-05-2014 

Παρακολούθηση της 

Υλοποίησης και Ολοκλήρωσης 

του Υποέργου 

Γραφείο Χρημ/τούμενων & 

Συγχρημ/τούμενων 

Προγραμμάτων 

Διοικητική και Οικονομική 

Υπηρεσία 

ΦΕΚ118/24-05-2011 

ΦΕΚ193/19-09-2013 

ΣΟΦΙΑ 

ΠΡΟΒΑΤΑΡΗ 

ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΚΑΛΠΑΚΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΜΠΑΘΙΑΝΑΚΗΣ 

05/02-02-2017 

 

21/21-04-2015 

 

33/26-05-2014 

Οικονομική Διαχείριση Οικονομική Υπηρεσία 
ΦΕΚ118/24-05-2011 

ΦΕΚ193/19-09-2013 

ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΜΠΑΘΙΑΝΑΚΗΣ 
33/26-05-2014 

Νομική Υποστήριξη 

(προαιρετικά) 

Αυτοτελές Τμήμα Νομικής 

Υποστήριξης 

ΦΕΚ118/24-05-2011 

ΦΕΚ193/19-09-2013 
ΧΡΥΣΗ ΠΕΤΡΑΚΗ 33/26-05-2014 

 

Σύμφωνα με την με αρ. 38/28-09-2017 (ΑΔΑ: ΩΦΝΧΟΞΛΔ-1ΡΤ) Πράξη του ΔΣ του ΙΕΠ, Υπεύθυνος 

Πράξης ορίστηκε ο κ. Ευστράτιος Ψάλτου, Σύμβουλος Β΄ του ΙΕΠ, Θεολόγος (ΠΕ01). Ο κ. Ψάλτου 

εργάστηκε την περίοδο από το 1999 έως το 2001 ως μέλος του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών 

(ΙΤΥ) στην υλοποίηση της Ενέργειας Οδύσσεια - Ελληνικά Σχολεία στην Κοινωνία της Πληροφορίας. 

Από το 2001 μέχρι το 2016 εργάστηκε ως θεολόγος καθηγητής Μέσης Εκπαίδευσης σε δημόσια 

σχολεία των Νομών Ηλείας και Λέσβου, καθώς επίσης στην Αθωνιάδα Εκκλησιαστική Ακαδημία του 

Αγίου Όρους για μία διετία (2012-2014). Από τον Σεπτέμβριο του 2017 εργάζεται με τετραετή 

απόσπαση ως Σύμβουλος στο Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής.  

Είναι πτυχιούχος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών και κάτοχος 

Μεταπτυχιακού Διπλώματος του Τμήματος Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου, έχοντας εστιάσει το ενδιαφέρον της μεταπτυχιακής του διατριβής στο Θρησκευτικό 

Προσκύνημα στη σύγχρονη Ελλάδα. Είναι διδάκτωρ Κοινωνικής Ανθρωπολογίας και Ιστορίας του 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου, έχοντας το 2014 ολοκληρώσει και υποστηρίξει τη διδακτορική του διατριβή με 

θέμα του Γέροντες του Αγίου Όρους στη σύγχρονη ελληνική κοινωνία, την οποία εκπόνησε με 

υποτροφία εσωτερικού για διδακτορικές σπουδές στις Κοινωνικές Επιστήμες του ΙΚΥ. Κατά τη διάρκεια 

εκπόνησης της διδακτορικής του διατριβής συμμετείχε στο σεμινάριο υποψηφίων διδακτόρων 

Κοινωνικής Ανθρωπολογίας  του University College of London, 2009-2010, στο πλαίσιο του Socrates-

Erasmus European Student Exchange Programme. Στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης Απόκτηση 

                                                 
3 Αναφέρεται, ανάλογα με το είδος του Φορέα, το θεσμικό πλαίσιο από το οποίο προκύπτει η ισχύουσα οργανωτική 

δομή/αρμοδιότητα  (π.χ ΠΔ με τον ισχύοντα «οργανισμό», Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας κλπ) 
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Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού 2016-2017, κατά τη 

διάρκεια του χειμερινού εξαμήνου δίδαξε το μάθημα Συμβολικά συστήματα και θρησκευτικά κινήματα: 

ανθρωπολογικές προσεγγίσεις στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα του Τμήματος Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας του Παντείου Πανεπιστημίου, ενώ κατά το εαρινό εξάμηνο δίδαξε το μάθημα 

Κοινωνιολογία του Χριστιανισμού στο Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Θεολογίας, 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει μεταφράσει δύο βιβλία από τα Αγγλικά, 

έχει συγγράψει μεγάλο αριθμό από τα λήμματα του Θρησκειολογικού Λεξικού (επιμ. καθ. Μάριος 

Μπέγζος, εκδόσεις Ελληνικά Γράμματα, 2000), κι έχει δημοσιεύσει άρθρα σε ελληνικά και ξένα 

επιστημονικά περιοδικά και συλλογικούς τόμους, μεταξύ των οποίων το “The social dimension of 

magic,” στο Greek magic : ancient, medieval and modern (edited by J.C.B. Petropoulos, Routledge, 

2006) και το “The Elders of Mount Athos and the Discourse of Charisma in Modern Greece,” στο 

περιοδικό Critical Research on Religion.   

 

 

Η επιλογή των υπόλοιπων εξωτερικών συνεργατών, ειδικών εμπειρογνωμόνων κ.λπ. προβλέπεται να 

γίνει μέσω διαδικασίας πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος και με βάση σαφώς καθορισμένα 

κριτήρια. 

 

Συνοπτική περιγραφή του τρόπου συνεργασίας/ συντονισμού και λειτουργίας της Ομάδας Έργου: 

 

Η Επιστημονική Ομάδα Έργου θα πραγματοποιεί συναντήσεις και συνεργασίες με τις συγγραφικές 

ομάδες, ώστε να υλοποιούνται οι προβλεπόμενες ενέργειες βάσει του σχεδιασμού και σύμφωνα με τις 

παιδαγωγικές, τεχνικές, επιστημονικές και μεθοδολογικές προδιαγραφές. 

 

Επιπλέον, ο Υπεύθυνος της Πράξης: 

 θα παρακολουθεί και θα ελέγχει όλες τις απαιτούμενες ενέργειες για την υλοποίηση της Πράξης 

 θα εφαρμόζει τις διαδικασίες ελέγχου των επιμέρους δραστηριοτήτων ώστε να τηρείται το 

προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα και ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός της Πράξης 

 θα παρευρίσκεται και θα υποστηρίζει τις συναντήσεις των εμπλεκόμενων μελών  της Ομάδας Έργου 

 

Το απασχολούμενο στο Υποέργο προσωπικό (τακτικό/υφιστάμενο και έκτακτο/νέο/εξωτερικοί 

συνεργάτες), οι ειδικότητες, τα καθήκοντα, το καθεστώς ανάθεσης/πρόσληψης, ο χρόνος 

απασχόλησης και το αντίστοιχο κόστος αποτυπώνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΠΙΝΑΚΕΣ Β.1 και 

Β.2.  

 

 

Ο  Νόμιμος Εκπρόσωπος 
του ΙΕΠ 

 
 

Γεράσιμος Κουζέλης 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ 
1. Παράρτημα Α: ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
2. Παράρτημα Β: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α: ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
2017 2018 2019 

  ΣΕΠ ΟΚΤ ΝΟΕ ΔΕΚ ΙΑΝ ΦΕΒ ΜΑΡ ΑΠΡ MAI ΙΟΥΝ ΙΟΥΛ ΑΥΓ ΣΕΠ ΟΚΤ ΝΟΕ ΔΕΚ ΙΑΝ ΦΕΒ ΜΑΡ ΑΠΡ ΜΑΙ ΙΟΥΝ ΙΟΥΛ ΑΥΓ 
ΔΡΑΣΗ 1: Σχεδιασμός, Οργάνωση, 
Επιστημονική Υποστήριξη και 

Αξιολόγηση της Πράξης 

                         

ΠΕ1:Σχεδιασμός, Συντονισμός, 

Παρακολούθηση και Αξιολόγηση 
της Πράξης 

                         

ΔΡΑΣΗ 2: Υλοποίηση επιμόρφωσης 

στα νέα ΠΣ και εκπαιδευτικό υλικό 

                         

ΠΕ2: Εκπόνηση ΠΣ της 

εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης 

                         

ΠΕ3: Ανάπτυξη εκπαιδευτικού 
υλικού (διδακτικά βιβλία, βιβλία 

αναφοράς της εκκλησιαστικής 
εκπαίδευσης κλπ) 

                         

ΔΡΑΣΗ 3: Υλοποίηση επιμόρφωσης 
στα νέα ΠΣ και εκπαιδευτικό υλικό, 
διάχυση αποτελεσμάτων 

                         

ΠΕ4: Υλοποίηση επιμορφωτικών 
προγραμμάτων (στα νέα ΠΣ/ 

εκπαιδευτικό υλικό)/επιστημονικής 
ημερίδας  

                         

ΠΕ5: Κάλυψη λειτουργικών 
αναγκών Πράξης 

                         

ΑΔΑ: Ω6ΦΧΟΞΛΔ-2Η7



 

 

 

                                       
                    

 

Πίνακας Β  Σύνολο Προϋπολογισμού4 

ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ5 
Κόστος 
Άλλων 

Άμεσων 
Δαπανών6 

Σύνο
λο 

Έμμε
σων 
Δαπα
νών7 

Σύνολο  
Εκτιμώμενη 
απασχόληση 

Τακτικού 
Προσωπικού 

Κόστος 
Τακτικού 

Προσωπικού 

Εκτιμώμενη 
απασχόληση 

Έκτακτου 
Προσωπικού 

Κόστος8 
Έκτακτου 

Προσωπικού 

Κόστος 
Προμηθειών 

Κόστος 
Εξωτερικών 
Υπηρεσιών 

ΠΕ1:Σχεδιασμός, 
Συντονισμός, 
Παρακολούθηση και 
Αξιολόγηση της Πράξης 

Π1.1.: Κριτήρια επιλογής ειδικών 
επιστημόνων - εμπειρογνωμόνων , 
Π1.2.: Προδιαγραφές εκπόνησης των ΠΣ 
και συναφούς εκπαιδευτικού υλικού, 
Π1.3.: Εκθέσεις πεπραγμένων, Π1.4.: 
Εκπόνηση πλαισίου αξιολόγησης/ 
Έκθεση Αξιολόγησης, Π1.5.: Σχέδιο 
προγράμματος επιμόρφωσης 

5  5 11.000€     11.000€ 

ΠΕ2: Εκπόνηση ΠΣ της 
εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης 

Π2.1: (9) Προγράμματα Σπουδών για 
αντίστοιχα μαθήματα της εκκλ/κής 
εκπαίδευσης και διδακτικές οδηγίες 
("Εργαλεία διδακτικών προσεγγίσεων") 

  45 81.000€     81.000€ 

ΠΕ3: Ανάπτυξη 
εκπαιδευτικού υλικού 
(διδακτικά βιβλία, βιβλία 
αναφοράς της εκκλ/κής 
εκπαίδευσης κλπ) 

Π3.1.: (9) διδακτικά βιβλία συμβατά με 
τα ΠΣ και τους οδηγούς του ΠΕ2 

  45 81.000€     81.000€ 

ΠΕ4: Υλοποίηση 
επιμορφωτικών 
προγραμμάτων (στα νέα 
ΠΣ/ εκπαιδευτικό 
υλικό)/Δράσεις 
δημοσιότητας 

Π4.1.: Προγράμματα - Παρουσιολόγια  
των επιμορφωτικών συναντήσεων – 
Π4.2.: Πρόγραμμα, αφίσες, πρακτικά, 
παραστατικά πραγματοποίησης 
δαπανών κλπ 
Π4.3.: Παραστατικά πραγματοποίησης  
δαπανών μετακινήσεων 

      

3.000€ 
 

4.000€ 
 

10.000€    

 17.000€ 

ΠΕ5: Κάλυψη λειτουργικών 
αναγκών 

Π5.1.: Παραστατικά πραγματοποίησης 
δαπανών- Πρακτικά παραλαβής, καλής 
εκτέλεσης κλπ 

      11.400€*   11.400€* 

ΣΥΝΟΛΟ  5Α/Μ 0,00€ 95Α/Μ  173.000€ 0,00 € 0,00 € 
28.400€*  201.400€* 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ  173.000€ ……. € 

* Το ποσό της δημόσιας δαπάνης που δεν εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 1.400 € και χρηματοδοτείται ή θα χρηματοδοτηθεί από Τακτικό Π/Υ.

                                                 
4 Η ΔΑ/ΕΦ μπορεί να προβλέπει στην Πρόσκληση ως αποδεκτό ένα ποσοστό μεταφοράς ποσών (το πολύ έως 20% των εγκριθέντων) μεταξύ των ΠΕ και μεταξύ των Κατηγοριών Δαπανών κατά την υλοποίηση του Υποέργου, υπό την 

προϋπόθεση ότι δεν επηρεάζεται η φύση και οι στόχοι της Πράξης/του Υποέργου  
5 Τα Υποέργα που υλοποιούνται με ίδια μέσα δεν δύναται να περιλαμβάνουν αναθέσεις άνω του ορίου της παραγράφου 1, του άρθρου 133 του Ν. 4270/2014 (πρόχειρος διαγωνισμός). Αναθέσεις άνω του ορίου αυτού θα πρέπει να 
αποτελούν διακριτά υποέργα. Σε κάθε περίπτωση η σχετική απόφαση θα πρέπει να είναι πλήρως αιτιολογημένη.  
6  Άλλες Δαπάνες όπως δημοσιότητας, ταξιδιών κλπ θεωρούνται επιλέξιμες εφόσον τεκμηριώνεται η αναγκαιότητά τους για την υλοποίηση του Υποέργου 
7 Σύμφωνα με το Τμήμα Δ: ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ του Τεχνικού Δελτίου Υποέργου 
8 Στο κόστος προσωπικού περιλαμβάνονται: ΦΠΑ, τυχόν άλλες κρατήσεις καθώς και εισφορές σύμφωνα με το άρ. 39 του ν. 4387/2016. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β: ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ 
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Πίνακας Β.1 Ομάδας Έργου – Τακτικό (Υφιστάμενο) Προσωπικό   
 (A) (B) (Γ) (Δ) (Ε) (ΣΤ) (Ζ) (Η) (Θ)9 

α/α 
Ονοματεπώνυμο

10 
Ειδικότητα 

Τρόπος απασχόλησης: 
α) Ποσοστό (…%)  του συμβ. 

Χρόνου/ β) υπερωριακή απασχ./ γ) 
πρόσθετη απασχ. 

Να αναφερθεί η σχετική νομική βάση 

Εργασίες-
Καθήκοντα-Ρόλος 

Πακέτα 
Εργασίας 

/Παραδοτέα 

Χρονική διάρκεια 
(από-έως) 

Εκτιμώμενη 
απασχόληση 

σε Α/Μ 
 

Μικτό 
Μηνιαίο 
Κόστος  

Κόστος 
(€) 

1 
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ 

ΨΑΛΤΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Β’ ΙΕΠ 

Απόφαση ΔΣ ΙΕΠ 
Πράξη 38/28-09-2017 

Υπεύθυνος της 
Πράξης 

Μέλος ΕΟΕ 

ΠΕ1 
 

01/09/2017-
31/08/2019 

2 0,00€ 0,00€ 

2 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΒΕΚΡΗΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Α’ ΙΕΠ 
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ Β’ ΙΕΠ 

Απόφαση ΔΣ ΙΕΠ 
Πράξη 16/06-04-2017 

Μέλος ΕΟΕ 
 

ΠΕ1 
01/09/2017-
31/08/2019 

2 0,00€ 0,00€ 

3 ΣΤΕΛΕΧΗ ΙΕΠ (2)  Αποσπασμένοι εκπαιδευτικοί 
Υποστήριξη της 

Πράξης 
 

01/09/2017-
31/08/2018 

1 0,00€ 0,00€ 

       5 Σύνολο 0,00€ 

Πίνακας Β.2 Ομάδας Έργου – Έκτακτο (Νέο) Προσωπικό  

α/α Ειδικότητα Σχέση Απασχόλησης 
Τρόπος πρόσληψης/ Πακέτα 

Εργασίας / 
Παραδοτέα 

Χρονοδιάγραμμα 
(από –έως) 

Χρόνος 
Κόστος (€) 

Νομική Βάση (μήνες) 

1 
Μέλος ΔΕΠ 

(ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΡΝΑΡΑΚΗΣ) 
Σύμβαση μίσθωσης έργου 

Επιστημονική Ομάδα Έργου 
(Επιστημονικός Υπεύθυνος) 

ΠΕ1, ΠΕ4  
01/09/2017- 
31/08/2019 

24 5.500€ 

2 ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΑΣ Σύμβαση μίσθωσης έργου Πρόσκληση ΠΕ1, ΠΕ4 
01/09/2017- 
31/08/2019 

24 5.500€ 

3 
ΕΙΔΙΚΟΙ 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ/ΕΜΠΕΙΡΟΓΝΩΜΟΝΕΣ  
Σύμβαση μίσθωσης έργου Πρόσκληση ΠΕ2, ΠΕ3, ΠΕ4 

01/01/2018-
30/06/2019 

18 162.000€ 

     Σύνολο 24 173.000€ 

Πίνακας Β.3  Άλλων Δαπανών (π.χ. ταξιδιών) 
Α/Α Περιγραφή Συνολικό Κόστος (€) Παρατηρήσεις 

 Άμεσες Δαπάνες   

1 Μετακινήσεις 10.000€ 
Δαπάνες μετακινήσεων των εμπλεκόμενων (επιμορφωτών και επιμορφούμενων) για 
την συμμετοχή τους στις επιμορφωτικές δράσεις και στη δράση δημοσιότητας 

2 Λοιπές δαπάνες 17.000€ 
Δαπάνες για αναλώσιμα, έντυπα και γραφική ύλη, εκτυπώσεις, catering, δαπάνες 
ενοικίασης χώρων, δαπάνες δημοσιότητας, ταχυδρομικά, courier κλπ  

 
ΣΥΝΟΛΟ 27.000€ 

Το ποσό της δημόσιας δαπάνης που δεν εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 1.400 € 

και χρηματοδοτείται ή θα χρηματοδοτηθεί από Τακτικό Π/Υ. 

 

                                                 
9
 (Θ) = (Ζ) x (Η)  

10 Συμπληρώνεται προαιρετικά το ονοματεπώνυμο των στελεχών/μελών της Ομάδας Έργου και υποχρεωτικά το ονοματεπώνυμο του Υπεύθυνου του Υποέργου. 

ΑΔΑ: Ω6ΦΧΟΞΛΔ-2Η7


		2017-11-22T15:13:32+0200
	Athens




